Открытый урок

по математике

в 1 классе

Учитель: Золотова Г.А.
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Урок  математики.

Учебник « Математика » автор В.Н.Рудницкая.

Тема: « Вычитание числа  2 ».

Цель: -  развивать внимание, навыки устных и письменных вычислений, умение ориентироваться в пространстве;

· развивать логическое мышление и интерес к предмету;

· поддерживать любознательность.

Оборудование: - наглядные пособия;

                     - оформление доски.

                                                                 Ход    урока.

I. Организационный момент.

    II.      Устный счет.

· Сегодня устный счет нам помогут провести сказочные герои.

              1.Свои примеры задает Красная Шапочка.

                       9 + 1             10 – 4             2 + 5 - 1

                       8 -  3              2 + 7              6 – 2 + 3

                       4 + 2              9 -  3              10 – 4 - 1

                       6 -  5              3 +  4              5 + 2 + 3
             2.  А Незнайка предлагает решить вам задачи.

   а). У Пончика было 7 пирожков. Он съел 4 пирожка. Сколько пирожков осталось у Пончика ?

   б). Тюбик купил 3 баночки гуаши , а потом Незнайка подарил ему еще 5 баночек. Сколько баночек гуаши стало у Незнайки ?

3. Лягушонок был очень забывчивый, он нарисовал геометрические фигуры, а когда стал писал их названия, то все перепутал. Соедините фигуры с их названием.

( ребята выходят к доске и соединяют).
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4. Логическая задача.

Крышка стала имеет 4 угла. Незнайка отпилил 1 угол. Сколько углов осталось ?


	


III. Тема урока.

1. Повторение пройденного по теме « прибавление 2  » 

Учитель : - Сегодня 2 сентября, какое число будет после завтра ? 

                     ( прибавление по одному ).

Ученики : - После завтра будет 4 число.

                     ( работа в школе).

                     __________________________________

                    0    1     2     3     4     5     6     7     8     9    10

Учитель : - Попробуем без линейки.

          - Найдите сумму 5 и 2.

Ученики : - 7. 

                   - Ученики называют последующие число, через 1. 

2. Введение нового материала.

Учитель : - А сегодня  мы  будем учиться вычитать число 2.
         - Попробуйте сами объяснить, как можно это сделать , используя прием                  прибавления числа 2.

                           7 – 2 = ?

                   .__ .___.___.___.___.___.___.___.___.___.

                  0    1     2     3     4     5     6     7     8     9    10

Ученики:  - Вспомни, что 2 – это 1 и 1.

                    А).Можно вычитать число  2 по частям: 

                        сначала 1, потом еще 1. ( стр. учеб. 21).

                         Б).Чтобы вычесть 2 из какого – нибудь  числа, можно просто назвать два предыдущих         по порядку числа ( шесть, пять.) Значить

                        7 –2 = 5.

     VI. Работа с учебниками и с тетрадью.
               Выполнение заданий по теме в рабочих тетрадях.

VII. Физминутка.

VIII. Самостоятельная работа.

1. Решить примеры.

(У каждого ученика на столе лежит листок с  аналогичным заданием.)

            А).  4  + 2 =                            6 + 4 =                  3  +           = 5

8 – 3 =                           10 – 2 =                      -   2      = 6

9  - 1 =                             5 – 3 =                  8  -           = 3

7 – 5 =                             4 + 4 =                  10 -           = 6

        Б). Вставить пропущенные цифры.

                  2  .  .  5  6  .  .  9  .  11  .  .  14

              2. Проверка самостоятельной работы.

                   Ответы примеров закрыты на доске белыми листами. При завершении работы открываются и проводится самопроверка по индивидуальным листам.               

IX. Итог  урока .

Закрепление изученного.

      Учитель:

· Какими способами можно вычесть 2.

Приведите примеры.

· Составьте и решите задачу, чтобы можно было использовать способ вычитания 2.

Всем спасибо !  Урок  окончен .

